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सामान्य ननदेश:- 

⮚ सभी प्रश्न अतनिायश हैं l 
⮚ प्रश्नों की कुल संख्या 40 है l  

⮚ प्रत्येक प्रश्न के ललए 1 अकं तनर्ाशरिि हैं l  
⮚ प्रत्येक प्रश्न के ललए चाि विकल्प ददए गए हैं इनमें से एक सही विकल्प का चयन कीजिए l 

⮚ गलि उत्ति के ललए कोई अकं नही ंकाटे िाएँगे l 

 

1. तनम्नललणिि में से कौन परिमेय संख्या है?
 

      (a) 3                   (b) 10√3 

      (c) π                        (d) इनमें से कोई नहीं 
 

2. दो परिमेय संख्याओं का गुिनफल हमेर्ा तनम्न में से क्या होिा है?
  

     (a) अपरिमेय संख्या              (b)   परिमेय संख्या 
     (c) पूिश संख्या                      (d) अभाज्य संख्या 
 

3. 0 ककस प्रकाि की संख्या है
 

     (a) अपरिमेय संख्या              (b)  अभाज्य संख्या  
     (c) विषम संख्या                   (d)   परिमेय संख्या 
 

4. प्रत्येक परिमेय संख्या है:
 

      (a) पूिश संख्या                        (b) प्राकृतिक संख्या 
      (c )अपरिमेय संख्या               (d) िास्िविक संख्या 
  

5. 3 िथा 4 के बीच तनम्न में से कौन सी परिमेय संख्या है?
 

(a) 2π                                (b) 10/3  

       (c)  15/7                                              (d) 11/4 



6. यदद 64ˣ=8, िो x=?
 

       (a) 1/2                                              (b) -1/2   

       (c)  2                                 (d) 0 

7. इनमें से कौन एक चि िाला बहुपद है?
 

       (a) x +y                                                (b) 2x²+3x+4      

       (c) 2x +  3y+5                                     (d) 3 

8. बहुपद का 2x+ 6 का र्ून्यक कौन है?
 

(a) 3                                          (b) -3   

      (c) 6                                          (d) -6 

9. बहुपद x4 -3x2 -5 का घाि है: 
      (a) 3                                          (b) -3   

      (c) 6                                          (d) 4 
 10. यदद p(x) = x-1 िो p(0) का मान है 

          (a)  0                                      (b)  1  

              (c) -1                                     (d) 2 

11. 2x3 -5x2 – x + 3  में x2  का गिुांक है 

 

          (a) 2                            (b) -5 

          (c) 5                            (d) -1 

12. यदद ककसी बहुपद p(x)= x31 + 1 को (x-1)  से विभाजिि ककया िािा है, 
      िो र्षेफल होगा: 
          (a) 31                           (b) 0 

          (c) 32                            (d) 2 

 
13.तनम्न मे से कौन सा बहुपद द्विपद है? 
          (a) x2-9x+14                   (b) 9x 

          (c) 5x2-9x                       (d) 2x2-9x+1 

 
14. x2-9x+14 का गिुनिडं है: 
           (a) (x+14)(x+1)              (b) (x-7)(x-2) 

          (c) (x+2)(x+7)                (d) (x-14)(x-1) 
 

  



आकृति देिकि तनम्नललणिि प्रश्नों के उत्ति दीजिये: 

 

15. बबदं ु B का  तनदेर्ांक:
 

       (a) (2,-4)                                                 (b) (-1,2)            

       (c) (-5,2)                                                 (d)  (-3,-5) 

 16. तनदेर्ांक (–3, –5) द्िािा पहचाना गया बबन्द:ु
 

                (a) H                                           (b) E     

       (c) B                                            (d) C 

 17. D का भुि:
 

      (a) 6                                       (b) 2 

      (c) -6                                      (d) -2 

 18. बबन्द ुH की कोदट:
 

(a) 3                                                  (b) -3      

              (c ) 5                                                 (d) -5 

19. बबन्द ुM का तनदेर्ांक
 

 (a) (3,0)                                                 (b) (-3,0)      

 (c)  (0,3)                                                (d) (0,-3) 

20. X अक्ष औि Y अक्ष के कटान बबदं ुको क्या कहि ेहैं?
 

 (a)X अक्ष पि जस्थि  कोई भी बबदं ु    (b)Y अक्ष अक्ष पि जस्थि कोई भी बबदं ु

 (c) a या b                                  (d) मलू बबदं ु

 



21. यदद (2, 0) िैणिक समीकिि 2x + 3y = k का एक हल है, िो k का मान है- 
             (a) 4                                        (b) 6   

               (c ) 5                                        (d) 2 

22. दो चि िाले िैणिक समीकिि का मानक रूप है- 
                (a)  ax+b=0                                  (b) ax+by+c = 0    

                (c) ax2 +by2 +c= 0                        (d) इनमें से कोई नहीं 
23. दो चि िाले िैणिक समीकिि का ग्राफ प्रदलर्शि कििा है- 
            (a) एक सिल िेिा                         (b) एक िक्र   
            (c)  बत्रभिु                                     (d) पििलय 

24. x=5, y=2 , तनम्नललणिि में से ककस िैणिक समीकिि का हल है- 
               (a) x+2y=7                                   (b) 5x+2y=7      

               (c) x+y=7                                     (d) 5x+y=7 

25. रैखिक समीकरण  2x + 3y = 12  का एक हल ह-ै 
      (a)  (2,3)                                      (b) (3,2)   

              (c)  (3,4)                                       (d) (5,1) 

26. यदद बबदं ु(2,3) , x + y = k  द्िािा तनरूवपि िेिा पि जस्थि है िो k= ? 

           (a) 11                                       (b) 2  

             (c )   7                                      (d) 5
 

27. िैणिक समीकिि 4 x + 3 y= 12 का आलेि X  अक्ष के ककस बबदं ुपि प्रतिच्छेद किेगा ? 

           (a) (4 ,0)                                       (b) (0,6)  

             (c) (3,0)                                        (d) (0,2)
 

28. 600 का पिूक कोि का मान क्या होगा? 

(a)  300                                 (b) 900   

           (c) 1200                                (d) 1000
 

29.  िह कोि िो 900 से अधर्क िथा 1800  से कम हो, कहलािा है:    
           (a) न्यून कोि                          (b)  समकोि  

           (c) अधर्ककोि                        (d) सिल कोि 

 

30. उस कोि की माप क्या है, िो अपने पूिक कोि के आरे् से 30⁰ अधर्क हो?
 

           (a)  30⁰                                              (b) 40⁰  

           (c)  60⁰                                      (d) 50⁰  

31. नीचे दी गयी आकृति में, िेिाएँ AB औि CD बबदं ुO पि प्रतिच्छेद कििी हैं।  
      यदि ∠ AOC + ∠ BOE = 70° तो  ∠ COE ज्ञात कीजिए। 



 

               (a) 90°                                                   (b)  110° 

               (c) 100°                                                  (d)  150° 

32. नीचे दी गयी आकृति में,AB || CD है, िो  x+ y का मान क्या होगा?  

 

 

               (a) 200°                                                   (b)  240° 

               (c)250°                                                   (d)   260° 
33. बत्रभुि के िीनों कोिों का योग ककिना होिा है? 

         (a) 360°                                                   (b)  180° 

               (c) 100°                                                   (d)  150° 

34. ककसी बत्रभुि में अधर्क से अधर्क ककिन ेसमकोि हो सकि ेहैं 

    (a) 2                     (b) 3 
    (c) 1                 (d) 0 
35. यदद      ,       औि       है िो  
              (a)                                                         (b)          

              (c)                                                         (c)उपिोक्ि मे से कोई नहीं 
36. तनम्नललणिि में से कौन बत्रभिु के सिाशन््समिा की एक कसौटी नहीं है ? 

          (a) SAS                                    (b) ASA   
          (c) SSA                                              (d) SSS 

37.  दो बत्रभिु सिाांगसम होि ेहैं, यदद इन बत्रभिुों के दो कोनों के यु् म बिाबि हो िथा 
       िह  भिुा जिसपि दोनों कोि बन िहे हैं, बिाबि हो िो ककस प्रकाि सिाांगसम होंग?े  

          (a) ASA                                   (b) RHS  
          (c) SAS                                        (d) इनम ेसे कोई नहीं 
38. समबाहु बत्रभुि का प्रत्येक कोि होिा है – 

             (a)                                                                        (b)         

             (c)                                                                        (d)इनमें से कोई नहीं 
 



39.  यदद एक बत्रभुि की िीनो भुिाएँ दसुिे बत्रभुि की िीनो भुिाओं के बिाबि हो,  
        दोनों बत्रभुि सिाांगसम होिे हैं 
             (a)SSS  तनयम से                                                       (b)RHS  तनयम से 

             (c) SAS  तनयम से                                                      (d)ASS  तनयम से  

 

40.आकृति में बत्रभुि B0C िथा बत्रभुि A0D सिाांगसमिा के ककस तनयम से सिाांगसम है? 

 

             (a) AAA  तनयम से                                                      (b)SSS  तनयम से 

             (c) RHS  तनयम से                                                      (d)AAS  तनयम से  


